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I GIOVANI E LA SOLIDARIETÀ
2016/2017 – VIII EDIZIONE                                                                          

Concorso per i giovani e la solidarietà
OGGETTO: VIII Concorso per i giovani e la solidarietà.
L'Associazione Donatori di Sangue propone la settima edizione del concorso monografico riservato alle scuole della Provincia di Trieste per la realizzazione di elaborati sul tema della solidarietà.
REGOLAMENTO

A CHI È RIVOLTO

Possono partecipare tutti gli allievi/e degli istituti scolastici della Provincia di Trieste, aderenti all’iniziativa, singolarmente, come classe o come gruppo.

I ragazzi sono invitati a sviluppare la traccia prescelta, esprimendo il loro punto di vista e le loro considerazioni sul concetto di solidarietà.

La traccia potrà essere espressa in una delle seguenti modalità:

Scuole Primarie

-disegno/illustrazione

Scuole Secondarie

- testo scritto
- fotografia
- video digitale

N.B. nel caso in cui qualche studente intenda presentare una tipologia di elaborato differente, la giuria avrà il piacere di valutarlo ed eventualmente premiarlo con premi extra regolamento, pensati ad hoc per l’occasione.
TRACCIA
Il bullismo ovvero l'atteggiamento di sopraffazione sui più deboli, con riferimento a violenze fisiche e psicologiche attuate specialmente in ambienti scolastici o giovanili è un fenomeno molto diffuso tanto da preoccupare il Ministero della Pubblica Istruzione che ha voluto creare un sito www. www.generazioniconnesse.it che rappresenta il primo passo di un percorso d´integrazione e di tolleranza all´interno di un grande laboratorio virtuale che sia 'con' e non 'per' i ragazzi. Ma quali sono le cause e come combattere questa piaga sociale?
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PRESENTAZIONE DEGLI ELABORATI

FORMATO VIDEO: Per il formato video si accetta una lunghezza massima di 3 minuti, fornito su supporto digitale DVD h264/mpg4, con annesso un commento testuale (lunghezza massima: una cartella formato A4) che spieghi le ragioni dell'elaborato presentato. Il video dovrà contenere: nome e cognome dell’autore, classe e istituto di appartenenza e qualora ci fosse, referente scolastico.
FORMATO FOTOGRAFICO:
Tutte le fotografie partecipanti al concorso devono riportare: nome e cognome del fotografo, titolo, indicazione del luogo dove è stata scattata la foto, breve descrizione del soggetto ritratto ed eventuale commento, classe, istituto di appartenenza e, qualora ci fosse, referente scolastico.
Ogni utente può trasmettere un massimo di tre fotografie. Le foto devono essere inedite e non aver partecipato ad altri concorsi fotografici.
Le foto dovranno pervenire già stampate dimensione 21x 29,7 cm. I file delle immagini dovranno essere obbligatoriamente in formato Jpg, Jpeg con estensione .jpg. Non sono ammessi altri formati. La dimensione minima dovrà essere di 1800x2700 pixel e l’ingombro non superiore a 4 megabyte. Le fotografie possono essere sia a colori che in bianco e nero, scattate sia con attrezzature digitali che analogiche. Saranno ammessi fotomontaggi, doppia esposizione, ritocchi e correzioni cromatiche ed esposimetriche.
ADESIONE AL CONCORSO

Ogni scuola partecipante dovrà inviare la propria adesione entro il 30 gennaio 2017 a mezzo posta (via J. Cavalli 2/A, 34129, Trieste) o tramite e-mail (concorso@adstrieste.it).

SCADENZA

Tutti gli elaborati vanno consegnati presso la sede dell’Associazione Donatori di Sangue di Trieste, in via Jacopo Cavalli 2/A, entro e non oltre la data del 9 aprile 2017.

PREMI

Ad insindacabile giudizio della Commissione Giudicante formata da esperti della didattica e della comunicazione, saranno premiati i migliori elaborati secondo quanto previsto al punto successivo:

L’ Associazione Donatori di Sangue di Trieste metterà a disposizione per i migliori elaborati premi sotto forma di buoni acquisto così suddivisi:

· 600,00 euro in buoni per acquisto Personal Computer e accessori.

· 600,00 euro in buoni per acquisto libri.

· 600,00 euro in buoni per acquisto CD, lettori mp3, articoli musicali.

Scuola secondaria di secondo grado:

fotografia                    1°classificato 150 euro, 2° classificato 100 euro, 3° classificato 50 euro

testo scritto          1°classificato 150 euro, 2° classificato 100 euro, 3° classificato 50 euro
video                   1°classificato 150 euro, 2° classificato 100 euro, 3° classificato 50 euro

Scuola secondaria di primo grado:
fotografia                   1°classificato 150 euro, 2° classificato 100 euro, 3° classificato 50 euro

testo scritto          1°classificato 150 euro, 2° classificato 100 euro, 3° classificato 50 euro

video                  1°classificato 150 euro, 2° classificato 100 euro, 3° classificato 50 euro

Scuola primaria:

disegno              1°classificato 150 euro, 2° classificato 100 euro, 3° classificato 50 euro
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Durante la premiazione saranno consegnati dei riconoscimenti agli studenti non vincitori.

La consegna dei premi avverrà nell’ambito di una manifestazione che si svolgerà entro 60 giorni dalla data di scadenza della consegna degli elaborati (perverrà l’invito alle scuole), alla presenza di delegazioni studentesche in rappresentanza di tutte le scuole aderenti all’iniziativa.

DIRITTI E RESPONSABILITÀ DEI PARTECIPANTI, COPYRIGHT, PRIVACY
Ogni partecipante è responsabile delle proprie opere, sollevando gli organizzatori da ogni responsabilità, anche nei confronti di eventuali soggetti raffigurati negli elaborati. Il concorrente dovrà informare gli eventuali interessati (persone ritratte) nei casi e nei modi previsti dall’art.10 della legge 675/96 e successiva modifica con D.Lgs. 30 giugno 2003 n.196, nonché procurarsi il consenso alla diffusione degli stessi. In nessun caso le immagini/video inviate potranno contenere dati qualificabili come sensibili.

Ogni partecipante dichiara di possedere tutti i diritti sugli originali, sulle acquisizioni digitali e sulle elaborazioni delle fotografie e dei video inviati; conserva la proprietà delle opere trasmesse alla giuria, ma cede il diritto d’uso non esclusivo delle immagini e delle loro eventuali elaborazioni all’Associazione Donatori Sangue di Trieste, autorizzando l’Associazione alla pubblicazione delle proprie fotografie e video su qualsiasi mezzo e supporto (cartaceo e/o digitale) e ad usare le immagini a scopi promozionali senza fini di lucro, redazionali e documentari, senza l’obbligo del consenso da parte dell’autore, ma con il solo vincolo di indicare nella pubblicazione il nome dello stesso.

Gli autori, per il fatto stesso di partecipare al concorso, cedono il diritto di stampa e/o di pubblicazione senza avere nulla a pretendere come diritto d’autore.
In base alla vigente normativa sulla privacy, gli indirizzi e i dati personali dei partecipanti verranno utilizzati esclusivamente per le attività dell’Associazione Donatori di Sangue di Trieste.
La partecipazione implica l’accettazione di tutte le norme del presente regolamento che, in base ad eventuali necessità organizzative, potrà subire variazioni senza in ogni caso alterarne la sostanza.

Il Presidente

Dott. Ennio Furlani

Per ulteriori informazioni, contattare:

ASSOCIAZIONE DONATORI DI SANGUE

TRIESTE, VIA J. CAVALLI, 2/A

tel 040/764920

mail: concorso@adstrieste.it
Responsabili Comunicazione/Ufficio Stampa
Anna Dall'Armellina

Silvia Ballis

Mario Mirasola

